

	Ptas.
Un mes	2'00
Extranjero (trimestre)	9'00
Número suelto	0'10
„ atrasado	0'15

Ciudadela (Menorca) martes 12 de Febrero de 1935

Lope de Vega y su retorno

El nuevo año desde su aparición, lleva escrito sobre la frente el mágico nombre: Lope de Vega. La prensa en seguida se ha encargado de vocearlo.

Se quiere con ello decir, que 1935 ha de ser, o debe de ser el año Lope de Vega. Que estos doce meses que ahora emprenden su curso debemos los españoles emplearlos en rendir culto, reverenciar, celebrar y festejar al padre de nuestro teatro.

Tal es el deseo, la intención, de unos cuantos compatriotas esforzados del excelso dramaturgo, y tal había de ser en fin de cuentas, la realidad, que en el punto de su cierre, arrojase el período.

Entre tanto, pendiente está con todo su peso sobre nuestras conciencias, amenazadora y grave, una responsabilidad que ya alcanza toda la severa categoría de apremiante deber. De un deber, obligación o exigencia que pesa igualmente sobre todos los hombres y todas las instituciones con solvencia y responsabilidad de nuestro país. Y sobre la prensa en primerísimo término. Y sobre la juventud estudiosa en agudísimo grado.

Tenemos pues, como prensa y juventud, un deber frente a Lope que es exactamente un deber—no otro sino el mismo—frente a la nación española. Para entrar a cumplirlo se necesita previamente determinar su extensión y su contenido.

Sin ello fuera imposible, aun contando con la mejor voluntad intentar su cumplimiento, por cuanto sin objetivos claros ninguna iniciativa es fecunda, y sin previa consulta de nuestras posibilidades y de las necesidades de la hora y del público, ningún esfuerzo ha de ser ni duradero ni eficaz.

Vamos a intentar delimitar el deber que va anejo a la conmemoración de este centenario, o en otros términos para formular interrogativamente la cuestión: ¿Con

qué mínimo de recordación habremos los buenos españoles de conformarnos para que no se juzgue la ocasión totalmente malbaratada ni perdida y el centenario del gran español esfumado, pasado, como tantos otros, no ya sin pena ni gloria sino con harta pena y menos gloria?

En tanto voy enhebrando mi respuesta conviene muy mucho que el lector medite.

El 28 de Agosto de 1635 era el cuerpo de Lope de Vega trasladado de su morada temporal a la Iglesia de San Sebastián en la calle de Atocha, donde se le había de dar sepultura. Una muchedumbre indescriptible e innumerable le acompañaba. En esa muchedumbre estaban representadas, una por una todas las clases sociales, todas las diversas condiciones del ingenio, del rango, la fortuna y las profesiones. Era una interminable tropa multicolor que llenaba las calles de un vocerío respetuoso y sonoro, era un desfile que llenaba las almas de un temeroso desconsuelo inexplicable.

Aquella muchedumbre multiforme, variada—donde habían clérigos y estudiantes, viejos y mozas, lacayos y magnates, militares y dueñas, actores y poetas—iba al paso, penosamente satisfaciendo la formidable deuda que tenía contraída con el más genial de los intérpretes de su espíritu. Iba al paso, con un peso en el alma que casi la impedía marchar. En aquella muchedumbre latía un sentir colectivo: la sensación de un inmenso he irreparable vacío se había apoderado de su conciencia. Y por eso se apretaba junto al féretro cómo si quisiera calentarse al contacto de aquellos restos ardientes. Pocas veces, quizás ninguna, háse visto en la Historia ejemplo semejante de un pueblo apiñándose en torno de un hombre, sintiéndose solidario de su persona y de su obra, llegando al extremo de salir en masa a despedirle hasta el límite de esta vida, con el pañuelo humedecido en las manos y dolorido, confuso y aletargado el corazón.

ATENCIÓN

Desde hoy en la

Sastrería R. Rotger

a beneficio de su numerosa y distinguida clientela, GRANDES REBAJAS de géneros de NOVEDAD, todos de la presente temporada y de las mejores fábricas, a precios más bajos de factura. Vean la GRAN EXPOSICIÓN en el escaparate y aprovechen esta ocasión hasta el 15 MARZO próximo.

NOTA: Pueden adquirir los géneros sin compromiso de confección

Algo grande e incalculable se fué aquella mañana agostea teñida de dolor nacional y agitada por la zozobra de las generaciones.

Era algo más que un hombre lo que se marchaba: Era un portentoso, un milagro, un prodigio, un monstruo. No era una vega sino una selva. No un literato sino una literatura. No el genio de un individuo ni siquiera el de una nación, sino el genio de una raza. Su paso veloz debería ser el trasunto del paso veloz de España que al quebrarse de la vida del coloso a iniciar iba su declinación.

El soldado de la Invencible y cantor de las hazañas de Drake, venía justo a resumir y a cerrar la gran Epopeya histórica de su patria.

Su paso resuelto, su actitud extraordinaria, sus renovaciones rotundas su idealismo desenfrenado, eran exactamente el paso, la actitud, las maneras de aquel pueblo maravilloso que amaneció dueño del mundo, a las vísperas de la Edad Moderna.

Los pueblos hablan por la voz de sus poetas. En la inspiración de los poetas se transparentaba la inspiración de los pueblos. En Lope de Vega tomaron cuerpo y color las brillantes acciones de España. Fué un genio dramático el auténtico Homero de nuestra raza. Porque drama fué la vida del pueblo español, drama intenso que acabó en tragedia tras de recorrer todos los matices de la poesía heroica, y todos los grados de la superación mística.

Vuelve Lope de Vega. Como buen Pénix resucita y vuelve. Al cabo de trescientos años vuelve.

Vuelve y muy pocos salimos a esperarle. Vuelve seguido de un cortejo de criaturas ideales, convertidas en arquitectónicas a fuerza de haberse reproducido. Vuelve seguido de un cortejo de criaturas ideales, pero personas de carne y hueso a su llegada no encuentra sino unas povas. Un grupo de amigos. Un cogollo de fieles.

Lope de Vega, poeta genial, Fenix hispánico, dramaturgo clásico conquistador y misionero, encarnador de la raza española. A buen tiempo llegáis de ver como habéis sobrevivido a vuestros sobrevivientes que hoy a tres siglos fecha se han hecho inmortales por vos. Cuando os déis cuenta váis a sentir la angustia de veros solo, lejos de nuestros amigos y de vuestros ideales queridos.

¡Pero no! ¡Lope de Vega español impenitente. Llegáis en buena sazón, venís tras la quiebra definitiva de vuestros enemigos y el inicial triunfo de los que bien os quieren. ¡Sed bien venido!

¡Que son pocos que salimos a buscaros! No os importe, por favor. Apenas resuenen vuestros versos se operará la resurrección de España, tras de la vuestra y vastas multitudes se congregarán a vuestro lado, dispuestas a renovar las gestas que habéis cantado.

Bastará tan solo que oigan vuestros versos. Y a eso se contrae mi súplica. Se precisan bandadas de ediciones manuales, populares, fáciles. Se precisa un sin número

de representaciones igualmente populares y asequibles.

La ocasión no puede ser más favorable. Todo lo que no sea esta democrática y patriótica misión de acercamiento del gran Lope al pueblo, es inútil y baldío. Palabras huecas, frases bellas que se desvanecen en el viento, pedanterías oficiales, cebo triste al amor o a la vanidad de algunos.

EDUARDOS CARLES BLAT.

AL PUBLICO

En la tienda PIRIS de la calle Juan Benjam se venden, a precios baratísimos, TRINCHERAS para hombres y ABRIGOS IMPERMEABLES para hombres y niños.

Lámparas SUPER-ARGA

última creación de

PHILIPS

El éxito enorme que esta nueva lámpara obtiene en todas partes, es debido a que SIN AUMENTO EN EL CONSUMO y sin perjuicio de la duración, se consigue una LUMINOSIDAD NOTABLEMENTE MAYOR, gracias a su DOBLE ESPIRAL y a la extraordinaria precisión de su fabricación.

Quien prueba la **SUPER-ARGA** no quiere ya otra

Pídsese en todos los establecimientos del ramo, o al

Depositario: **GUILLERMO J. ORFILA**

Maquinaria - Plaza P. Iglesias, 13 y 14 - Mahón

NOTICIAS

La opinión pública.

El modo de pensar de España ha cambiado mucho en poco tiempo. La opinión pública es voluble y fácilmente pasa de un extremo a otro; pero siempre hay en todas sus manifestaciones un fondo de verdad, que busca las circunstancias y la oportunidad de la vida para exhibirse y exteriorizar lo que el pueblo desea y pide.

Y esto pasa aquí y en el extranjero. No obstante, en España, debido a nuestro temperamento meridional y de exquisita sensibilidad, somos más impetuosos en el sentir muerto y más fuertes en la manifestación del mismo. En los últimos tiempos de la Dictadura, la prensa de izquierdas llegó a gozar de mucho predicamento y tuvo su época de prosperidad, y no faltó quien dedujera de aquel movimiento de prensa el verdadero sentir del pueblo español.

Todo aquello ha cambiado. La prensa republicana ha perdido muchos lectores y los diarios hacen esfuerzos desesperados para salvarse del naufragio. No somos nosotros que lo decimos; es la misma prensa de izquierdas quien lo comenta con frases llenas de dolor. Hoy privan en Madrid «A B C», «El Debate», «La Nación», «Ya», «Informaciones», todos diarios de la derecha y algunos monárquicos y el público se los arrebató de las manos son leídos y comentados en todas partes y forman opinión.

¿Qué quiere decir esto? Ante todo que el pueblo, el pobre pueblo español está cansado, está harto de la política actual, que no le ha dado nada de lo que se le prometió; que no hallado en el cambio de régimen ni el bienestar, ni la paz, ni la prosperidad con que le ilusionaron en días de campaña descabellada; que los dos dos años de actuación azañista y socialista fueron más que suficientes para darnos idea de la capacidad gubernamental de unos hombres que se decían redentores del pueblo y resultaron ser los verdugos de su patria.

Los políticos del vergonzoso bienio están completamente desacreditados y la opinión pública los rechaza, porque nos han conducido al borde del abismo con su política partidista y antiespañola arruinando nuestras industrias y sembrando el suelo de la patria de odios y rencores. España les ha vuelto las espaldas y busca en otros hombres y en otras orientaciones el bienestar, la tranquilidad y el orden en mala hora perdidos.

Los males que sufrimos exigen urgente remedio, que sólo hallaremos en caminos distintos y en algunos puntos opuestos a los seguidos ultimamente.

La Conferencia de anteayer en el "Círculo Católico".

No parece sino que el tiempo quiere probar este año a los asíduos asistentes al brillante ciclo de con-

ferencias que se vienen dando en los salones del «Círculo Católico», pues van ya dos las que han tenido que darse en noches pésimas, en las que es un verdadero sacrificio el salir de casa; pero por ahora lleva las de perder, dada la animación que reina entre nuestros jóvenes, principal elemento que se congrega en tales actos.

Como de costumbre, seis números integraron el programa de anteayer. Se empezó con el canto de la preciosa Jota «Ay, mi muñeco», por el coro de la J. O. C. que va engrosando de día en día y que lució muy bien sus habilidades. Y después de la poesía «Mis dos madres» por D. Juan Casanovas, ocupó el estrado el activo presidente de «Acción Obrera» D. Lorenzo Mercadal para brindarnos su conferencia sobre el tema «La función social de la caridad».

Empezó recordando algunos conceptos de su conferencia del año pasado: «Socialistas, no; católicos sociales, sí», reafirmando en sus propósitos de seguir siempre las luminosas enseñanzas de los Pontífices, ocupando un término medio entre la doctrina socialista y el egoísmo capitalista, a fin de contribuir a la justicia social. Pero ¿basta la justicia?—pregunta—No; que la justicia sola, crea enemigos; se requiere sobre la justicia el bálsamo de la caridad. Pasa luego a exponer lo que es y lo que debe ser la caridad entre clases sociales para que nos amemos como hermanos, y deduce de aquí la misión altísima que está encomendada a la caridad en el campo social. Termina animando a sus compañeros a trabajar incansables para que reine entre los de su clase la caridad y el amor, fundamento de la verdadera paz. El Sr. Mercadal fué muy felicitado por su brillante conferencia.

A continuación, el joven D. Juan Mol, nos obsequió con la hermosa romanza «Serenata» de Schubert, y el jocista D. Antonio Cavalier de ciamo con entusiasmo «La batalla de Pavía» cosechando ambos muchos aplausos.

Terminó el acto con el Himno de la «J. O. C.»

La nueva Central eléctrica.

Nos aseguran que será un hecho la construcción de una nueva Central eléctrica en esta ciudad. El señor Seguí cuenta con número suficiente de abonados y está resuelto a llevar a la práctica su proyecto, que será beneficioso para Ciudadela.

Del mar.

Procedente de Barcelona y con su completo cargo de mercancía general para este comercio llegó el domingo de madrugada a nuestro puerto el rápido motorero «Arnaldo O'iver» patrón Sr. Camps.

Una vez efectuadas las operaciones de descarga y carga, saldrá seguidamente para la indicada Ciudad con el fin de regresar en breve.

SANTORAL

Miércoles, 13.—Sta. Catalina de Ricci y santos Benigno, Marcelo y Luciano.

Día 13.—Sol sale a las 6'44 pónese a las 5'23.—Luna sale a las 2'54 pónese a las 3'50.

CUERPO DE TELEGRAFOS

JUNTA PROVINCIAL DE RADIODIFUSIÓN

AVISO

Por el presente se pone en conocimiento de los poseedores de aparatos de Radio-receptores la obligación que tienen de proveerse de la correspondiente licencia para uso de dichos aparatos; terminando la cobranza el 31 de marzo próximo. Despáchanse dichas licencias en todas las estaciones telegráficas de esta Sección con arreglo a las instrucciones siguientes:

5 pesetas por aparato instalado en domicilio particular.

50 pesetas por cada receptor instalado en Casino, Centros de recreo, sean o no culturales, sostenidos por cuotas de socios, los establecimientos y lugares públicos, los de venta de material de radio y los agentes o vendedores en comisión de dicho material, aunque no tengan establecimiento o casa abierta para la venta al público.

Los radioreceptores instalados en cualquier lugar de comercio de consumo abierto al público, pagarán la licencia correspondiente, y no se permitirá eludir el pago de la misma por el artificio de instalar el receptor en habitación inmediata al local de acceso al público si en este lugar se percibe la audición con claridad.

Sanciones:

Al poseedor de un aparato de galena sin licencia, multa de 25 ptas.

Al poseedor de un aparato de lámparas sin licencia, multa de 100 a 500 pesetas.

Mahón 11 de Febrero de 1935.

El Secretario,

JOAQUÍN CLAR.

V.º B.º El Delegado Jefe de la Sección Presidente,

B. MERCADAL ESCUDERO.

CAMARA OFICIAL AGRICOLA DE MENORCA

AVISOS

Disponiendo esta Cámara de una partida de semilla de patata importada directamente de Alemania, y considerando conveniente introducir su cultivo en esta Isla; se invita a los agricultores que deseen practicar un ensayo, lo soliciten por escrito de esta Secretaría, justificando a la vez su calidad de socios mediante el correspondiente recibo de cuota.

Se concede un plazo que termina el día 18 de los corrientes para formular las peticiones y una vez transcurrido el mismo, se efectuará el reparto de semilla entre los solicitantes.

El Sr. Presidente del Patronato de Previsión Social de Cataluña y Baleares, ha tenido la dignación de remitir a esta Cámara un ejemplar de la Memoria presentada por dicho Patronato al Instituto Nacional de Previsión y dos folletos relacionados con la aplicación del Retiro obrero a la agricultura.

La Cámara se complace en po-

ner dichas publicaciones a disposición de los Sres. socios que deseen consultarlas en el local social y a horas hábiles de oficina.

Esta Cámara ha recibido determinadas indicaciones relacionadas con la posible exportación de carbón vegetal y leña a la península, como medio de valorizar dichos productos y conseguir a la vez la ocupación de un mayor número de obreros en la expresada industria genuinamente agrícola.

Como consecuencia de ello, los Sres. socios a quienes interese el asunto de referencia, pueden solicitar personalmente en las oficinas de la Cámara más amplios informes, o bien dirigirse por escrito a esta Secretaría.

Madrid a 9 de Febrero de 1935.
El Secretario,
JOSÉ M. NATTA.

V.º B.º
El Presidente,
GUILLERMO MIR.

Ayuntamiento de Alayor

Terminado por la Junta General del Repartimiento General de Utilidades, en sus dos partes Personal y Real, para el corriente año económico de 1935, formado con arreglo al Estatuto Municipal de 8 de Marzo de 1934, permanecerá expuesto al público en la Secretaría de este Ayuntamiento, por espacio de quince días, a contar desde el siguiente al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la Provincia, durante cuyo plazo y tres días más, serán admitidas las reclamaciones que se produzcan con arreglo al artículo 51º del Estatuto Municipal citado.

Alayor 1.º febrero 1.935.

El Alcalde,
JUAN PONS.

Mallorca

PALMA.

Se reunió la Comisión Gestora municipal bajo la presidencia del Alcalde, señor Ferrer Arbona.

El señor Vaquer dice que el señor Darder, siendo Alcalde del pasado Ayuntamiento, mandó quitar las dos cruces de carácter general que había en el Cementerio, una cerca de la fosa común y otra en la escalinata, y añade que como a él un Cementerio sin cruces le hace el efecto de un muladar propone que inmediatamente sean repuestas aquellas cruces. Así se acuerda.

calidad suprema
ARROZ una bolsa de
ILLA papel transparente
110 pesetas
En las principales tiendas

TINTAS
Wigty
LA MEJOR

N. GOÑALONS, S. EN C.
Banca — Giros — Valores — Cambios

Nuestro servicio especial telegráfico

Varias

El Sr. Lerroux visita el Hospital militar de Carabachel.

Madrid, 11.—24'00

El Sr. Lerroux visitó por la tarde el Hospital Militar de Carabachel donde se hallan los heridos en Asturias y Cataluña.

En nombre del Sr. Alcalá Zamora felicitó a todos los heridos y les participó que el Estado les sufragará los aparatos ortopédicos que necesiten.

El comandante Siiva lo agradeció en nombre de todos.

El capitán aviador Jofre ha perdido un ojo en Asturias.

El capellán castrense Nemesio García fué herido en León.

El teniente del Tercio Soto y el guardia de Asalto José Noy les fué amputada una pierna.

Al guardia de Asalto Miguel Abaira los revolucionarios de Mieres le ataron una bomba en cada brazo y dispararon sobre ellas. Al explotar, una le hizo volar un brazo.

El guardia civil Antonio Navarro fué herido en Jaen.

A cada uno de dichos heridos le entregó el Sr. Lerroux una caja de habanos.

En la Presidencia.

A las cinco de la tarde, llegó el Sr. Lerroux a la Presidencia y refirió a los reporters la visita que había hecho al Hospital Militar de Carabachel.

Dijo que carecía de noticias que comunicar.

A las ocho de la noche, abandonó la Presidencia y manifestó que le había visitado el Ayuntamiento de Jaca para pedirle 15 mil pesetas que faltan para terminar el monumento a Galán y García Hernández.

Dijo que en el Consejo de mañana tratarán de la suspensión de «El Heraldo».

Comida.

En el Ministerio de Estado comieron los ministros y subse-

cretarios y el ex alcalde de Jaca Pío Díaz, que era el único invitado.

En Oama.

Los ministros de Agricultura y Justicia guardan cama sufriendo un ataque de cama.

Optimismo.

El Sr. Martínez Barrio expresó a los periodistas las causas de no participar de las fiestas de hoy.

Hablando de la unión de los republicanos se mostró muy optimista.

El partido agrario en Granada.

Se constituyó el partido agrario en Granada.

Hubo mitin y banquete con asistencia de los señores Royo y Villanova, Cid y Martínez de Veiasco.

Consejo de guerra.

En Oviedo y en Consejo de guerra se ha juzgado al coronel Alfredo Navarro y al capitán Vallespín, acusa los de negligencia en el desempeño de su cargo.

Se les pide seis años de cárcel y separación del servicio.

Condecoraciones.

En el ministerio de Estado y en conmemoración de la primera república se impusieron las bandas de la República anunciadas y el decreto concediendo la corbata de San Fernando a la Benemérita.

Contra González Peña.

El Fiscal que seguía el proceso contra el generalísimo de Asturias González Peña ha terminado su labor. Pide para el procesado la pena de muerte y la indemnización de 200 millones de pesetas.

De Madrid.

Hablando el Sr. Lerroux con los periodistas les dijo que no sabía cuando reaparecerá «El Heraldo de Madrid».

En breve se celebrará en esta capital el homenaje al Ejército.

Habrán desfile, banquete y baile de honor.

Ha mejorado la temperatura.

De Barcelona.

El francés Robert detenido en la jefatura de policía intentó suicidarse. Se encuentra gravísimo. Fué detenido por atraco.

Han llegado 1.200 guardias de Asalto, que quedarán de plantilla.

Se ha intensificado la persecución de los atracadores. De noche son detenidos los coches y se les exige la documentación.

Varias noticias.

En la Catedral de Tarragona se ha celebrado con gran solemnidad la fiesta del Papa.

En Salamanca asistió a un banquete de Renovación española el Sr. Uoamuno. Habló extensamente con Primo de Rivera.

En Murcia se ha registrado un movimiento sísmico, que produjo gran alarma. No hay desgracias.

Del extranjero

Fuerte italiano atacado por los abisinios.

Noticias de Roma dicen que tropas abisinias atacaron un fuerte italiano, causando doce bajas.

Veinte mil italianos han emprendido operaciones de castigo.

Bolivianos y paraguayos.

De la Paz comunican que tropas bolivianas han batido a los paraguayos, que han tenido 200 muertos y muchos heridos.

Abandonaron material de guerra.

PRENSA ASOCIADA.

Estación Meteorológica de

Día 12 — A las ocho

Barómetro	765.3
Termómetro a la sombra	9.5
Viento	Norte
Velocidad del mismo	Fresco
Estado del cielo	Cubierto
Estado del mar	Marejada

Para alquilar

Alquilo un piso de la casa núm. 65, de la calle de Negrete, en inmejorable estado.

Informes en la misma.

IMP. DEL SAGRADO COORAZÓN DE JUAN
CIUDADELA

RCA

La mejor radio del mundo

RCA

R. C. A.

Radio Corporation of America

Modelos de todas clases y al alcance de todas las fortunas. No compre ninguna radio sin pedir antes referencias y demostraciones en la

IMPRENTA MASSANET

RCA

RCA

BANCO DE MENORCA

FUNDADO EN 1911
CAPITAL 1.000.000 DE PESETAS

RESERVAS 112.000 PESETAS

CASA CENTRAL: MAHON

SUCURSALES EN CIUDADELA Y ALAYOR

OPERACIONES QUE REALIZA EL ESTABLECIMIENTO

Compra-venta de Valores.—Gestión de canje y agregación hojas de cupones.—Realización de títulos amortizados.—Cobro de cupones.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.

Giros y ordenes de entrega sobre España y Extranjero.

Descuento y negociación de efectos.

Cuentas Corrientes a la vista, interés 2 por ciento anual.

Imposiciones a plazo fijo de tres meses 3 por ciento

" " " seis meses 3 y cuarto por ciento

" " " un año 3 y medio por ciento

Cajas de Ahorros, con libretas desde una peseta a diez mil pesetas, intereses 3 y medio por ciento anual.—Y demás operaciones de Banca.

HORN Y GAS

funciona con gasoil; lo más práctico, lo más económico y sin ningún peligro de explosión.

Si quiere Vd. ahorrar, compre un

HORN Y GAS

Venta en Ciudadela:

FRANCISCO VIVÓ

Agente para Menorca:

J. SIREROL - Mahón - Bastión, 19.

NUESTRA TARIFA DE ANUNCIOS

ANUNCIOS PUBLICADOS EN SEGUNDA O TERCERA PÁGINA

ANCHO DE UNA COLUMNA	
De 1 a 5 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones.	3'50 Ptas.
De 1 a 5 líneas, cuerpo 10 más de 6 inserciones, la inserción.	0'30
De 6 a 10 líneas, cuerpo 10 de 1 a 6 inserciones	4'50
De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, más de 6 inserciones, la inserción.	0'50
Más de 10 líneas, a 0'10 la línea por inserción.	

ENTREFILETES

a 0'10 Ptas. la línea por inserción.

ANCHO DE DOS COLUMNAS

Hasta seis centímetros.

De 1 a 3 inserciones 3'75

De 4 a 6 inserciones 5'00

Más de 6 inserciones, la inserción 1'00

Hasta doce centímetros.

Los precios anteriores con un cincuenta por ciento de aumento.

Hasta veinte centímetros

Doble precio que para los de seis.

ANCHO DE TRES COLUMNAS

Los precios señalados para los de dos

con un veinticinco por ciento de aumento.

ANCHO DE CUATRO COLUMNAS

Los precios señalados para los de dos con un cincuenta por ciento de aumento

DE MEDIA PÁGINA

Por una inserción 15'00 Ptas.

Por dos inserciones 25'00

Por cada nueva inserción, aumento de 7'00 Ptas.

DE PÁGINA ENTERA

Doble precio que el señalado para los de media página.

Los anuncios publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para los de segunda o tercera.

Los publicados en cuarta página pagarán la mitad del precio señalado para los de segunda o tercera.

ESQUELAS MORTUORIAS

(Primera página)

Página entera 50'00 Ptas.

Media página 35'00

Un cuarto de página 20'00

ancho de una columna 5'00

Observaciones 1.° Nuestros suscriptores tienen derecho a una rebaja de veinticinco por ciento sobre los precios señalados. 2.° Para anuncios que se publiquen durante algún período de tiempo: un trimestre, un semestre, un año, etc., precios especiales

UNDERWOOD

La primera marca mundial de máquinas de escribir

Precios excepcionales

Cambios en todas las marcas.

EVARISTO CARDONA

GRACIA, 103 - MAHON